

## СВЯТО ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В СОЦСОРЕВНОВАНИИ!

### Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай

В этом году в колхозах район еще шире развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование, чем в 1942 году. Нет такой отрасли сельского хозяйства, которая не была бы охвачена социализацией. Оно с каждым днем все ширится и ширится.

Но взять на себя социалистическое обязательство, это еще только полдела. Основная суть социалистического соревнования заключается в том, чтобы честно выполнять взятые обязательства. Закон соревнования требует: «Взял обязательство—выполни, дал слово—сделай»? Раз решение принято, оно должно быть выполнено. Так действуют большевики, этому учит нас партия Ленина Сталина.

В нашем районе многие колхозы, бригады, звенья и колхозники честно выполняют свои обязательства. Слова у них не расходуются с делом.

Сегодня мы публикуем выступления колхозников сельхозартели «Красное Староселье» о том, как они выполняют свои обязательства. В этом колхозе подготовка к весеннему севу была завершена еще к 25 годовщине Красной Армии. Свои обязательства, таким образом, они успешно выполнили, за что колхозу вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

Успешно выполняются социалистические обязательства в колхозах «Ударник» (занявший 2-е место в соревновании и подготовке к весеннему севу) и «Селькор» (занявший в соревновании 3-е место в районе).

Здесь проходит периодическая проверка выполнения взятых обязательств.

Но у нас есть в таких колхозах, которые отстают в соревновании, не выполняют свои обязательства. Так, например, в колхозе «Красная звезда» до сих пор не полностью отремонтированы сельхозинвентарь, не готовы семена к севу. Плохо готовятся удобрения. Формально организовано соревнование в колхозах Мухомовского сельсовета. В ряде колхозов не развернуто соревнование в бригадах, звеньях и среди колхозников.

Успех социалистического соревнования будет достигнут в том случае, если партийные организации будут постоянно контролировать ход осуществления обязательств. Будут во время подтягивать отстающих, распространять опыт передовиков.

Действенное социалистическое соревнование в колхозной деревне—верный источник помощи фронту. Усилим же поддержку Красной Армии, направляющей врасу удар в удар!

Колхоз «Красное Староселье» добился первенства в подготовке к весеннему севу, за что получил переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

Мысли и дела каждого члена этого колхоза подчинены интересам Родины, интересам фронта. Добиться в 1943 году высоких урожаев, дать Красной Армии и стране больше продуктов сельского хозяйства—вот девиз колхозников и колхозниц «Красного Староселья» под которым работают они, ломая любые трудности, созданные военной обстановкой.

Ниже мы публикуем выступления бригадиров, заведующих ферм этого колхоза, ярко показывающие пример стахановской работы колхозников в выполнении своих обязательств перед государством.

Ниже мы публикуем выступления бригадиров, заведующих ферм этого колхоза, ярко показывающие пример стахановской работы колхозников в выполнении своих обязательств перед государством.

### Агротехника—источник высокого урожая

В 1942 году наш колхоз государственному плану урожайности по важнейшим культурам не выполнил. Так, например, ячменя сняли по 12 центнеров с гектара (план 11,8 цент.), а с некоторых участков сняли по 19 цент. Гороха в среднем получили по 10 цент. (план 8,4 цент.), пшени—зерна 16 цент., (план 9,3), пшеницы яровой 12 цент. (план 11 цент.)

Источником такого высокого урожая явилась, прежде всего, высокая агротехника. В прошлом году мы широко применяли важнейшие агрономические мероприятия.

Под посевы было вложено много всяких удобрений. Производили подкормку. Посевы содержали в чистоте. Серьезное внимание уделялось обработке почвы.

В текущем 1943 году мы взяли на себя социалистическое обязательство—добиться по урожайности еще лучших показателей. По зерновым средний урожай мы думаем получить не ниже 15 цент с гектара, по картофелю—не менее 200 цент. и по овощам—не менее 300 цент.

Обязательства серьезные. Для того, чтобы выполнить их, от каждого колхозника и колхозницы, от малых до великих потребуются максимальное напряжение всех сил, мобилизация всех наших возможностей, местных ресурсов на завоевание высокого урожая, на выполнение благородного дела перед Родиной.

Из опыта прошлого года мы хорошо усвоили, что только широкое применение агротехники поможет нам выполнить социалистические обязательства. Текущий сельскохозяйственный год будет являться годом нового раз-

маха применения всех агромероприятий на полях.

Навоза вывезено на поля 1780 возов (в два раза больше против установленного плана). А всего за этот год вывезем 5000 возов вместе 3500. Злаки собрали 14 цент. и птичьего помета—2 тонны 50 тонн заготовлено торфа и 50 тонн приготовлено торфяного компоста с навозом. Сейчас проходит дополнительный сбор воды и птичьего помета. На это деле мобилизованы все женщины. Д) начала весеннего сева поля по заготовке и вывозке местных удобрений будет перевыполнена в 2 раза.

Семенной материал приготовлен в хорошем состоянии. Выходность всех семян составляет 98 проц и 100 проц. (Яровая пшеница и ячмень). Семена сортировали два раза на тризере и триумфе. Храним их в хороших, сухих складах. Постоянно проверяем качество.

Посев будем производить только програвированными формазинами и препаратом «АВ» семенами. Пшеницу на семенных участках посеваем термическим способом. Все химикаты завезены полностью. В колхозе организована агроучеба, которой охвачены бригадир, звеньевые и большинство колхозников. На занятиях изучаем разнообразные темы по агрономии (правила обработки почвы, как использовать удобрения и т. д.).

Все силы мы приложим к тому, чтобы выполнить обязательства с честью выполнить и дать в этом году фронту и стране изобилие продуктов сельского хозяйства.

А. Коконин.

Председатель колхоза.

### За высокий урожай овощей

Моя овощеводческая бригада состоит из 8 человек, которые разбиты на два звена. Одно звено закреплено специально за семенным участком в 6 га.

Мы взяли на себя обязательство—добиться в текущем году урожая овощей в среднем не ниже 300 цент. с гектара. Для выполнения таких обязательств бригада проделала и проделывает немалую работу.

Парниковое хозяйство уже давно подготовлено. Колхозники все очищены от снега и забиты навозом. Семенами обеспечены полностью, их качество—хорошее. 15 марта в 12 рамках мы

произвели посадку лука и в 8 рамках засеяли раннюю капусту. Всего будет заложено 12 парничков—10 парничков по 20 рам и 2—по 10 рам. В остальных парничках посев произведем в установленные сроки.

Кроме парничков под огородные культуры отведено 11 гектар. На всей площади была проведена зяблевая вспашка. По весенней вспашке внесем от 40 до 90 тонн навоза на гектар.

Орудия обработки имеются в достаточном количестве.

Г. Цыганова

бригадир овощевод.

### За сохранение молодняка болеем душой

Включая во Всесоюзное социалистическое соревнование на 1943 год, наш колхоз взял на себя обязательство—добиться увеличения крупного рогатого скота на 20 проц, по овцам—на 15 проц и по свиньям—на 20 проц. Основным источником получения поголовья скота является молодняк рождения 1943 года.

За сохранение молодняка каждый скотинец на нашей ферме боится душой.

Скажу про себя. За мной закреплено 11 коров. 9 из них уже отелились. Народившийся приплод полностью сохраняется и хорошо развивается.

Во время отела коров мы организовали круглосуточное дежурство. Всех новорожденных телят сразу же относим в специально-

теплое помещение, где содержим до двух суток, затем переводим в телятник.

В телятнике чисто, сухо, тепло и светло. Подстилку меняем ежеднвно. П) Утром и вечером чистим телят щеткой.

Соблюдаем все зоотехнические правила при кормлении. До 15-дневного возраста полим молоком 5 раз в день до 8 литров. После этого телят приучаем к сону и концентратам.

Благодаря заботливому уходу, телята растут не по дням, а по часам. Все народившиеся в этом году телята пойдут в полноценные фермы.

Выявляя обязательства во Всесоюзном соревновании мы с честью выполняем.

С. В. Гурьева.

### Все лошади будут хорошей упитанности

Основную роль в успешном проведении весеннего сева будет играть тягловая сила. Поэтому, ко ну мы уделяем исключительное внимание.

Чтобы хорошо приготовить лошадей к севу, мы на конферме прежде всего установили строгий порядок.

В стойлах содержится чистота. Подстилку меняем через день, старый навоз выкидываем. Два раза в день чистим лошадей скребилцей и щеткой. В кормлении соблюдаем разнообразие: Патаднев ку кормим клевером и люцерной сеном из нормы не менее 8 кг в сутки. На ночь задаем подсобный корм—вски или гороховины. Овца даем ежедневно по 4 кгр., утром, перед тем, как лошадь предназначается к работе.

Установлен строгий порядок и в эксплуатации коня. Все лошади закреплены за ездовыми.

Лошадей выдают сами конюхи и всегда ездового предупреждают: «Проверь, в каком состоянии получаешь, в таком обратно и верна», «за порчу отвечаешь головой»!

За последнее время совершенно не стало фактов неосторожного и небрежного отношения к коню. Каждый малый и старый знает правила езды на лошади и строго их выполняет.

Благодаря такому порядку, в нашем колхозе все кони находят ся средней и хорошей упитанности. К весеннему севу всех лошадей доведем до хорошего состояния.

И. Шилов, зав КТФ

### Звеньевая система труда—большое преимущество

Звеньевая организация труда в колхозах способствует укреплению трудовой дисциплины, высокой производительности труда, хорошей слаженности в работе. При ней можно затратить наименьшее число рабочей силы и добиться лучших результатов в работе.

В нашем колхозе звеньевая система существует в течение ряда лет, и она себя оправдывает. В этом году мы всю работу в колхозе будем строить также на звеньевой системе. Звенья уже давно укомплектованы.

В зимнее время каждое звено деятельно готовилось к весеннему севу. Заготавливали удобрения, сортировали семена, приводили в порядок сбрую, сельхозинвентарь

и машины, изучали агротехнику и т. д.

Агропланы по каждому звену уже составлены.

Сейчас наш колхоз, в том числе и каждое звено, полностью готов к весеннему севу. В поле можем выехать в любую минуту. Весенний сев не застанет нас врасплох. По бригадам составлены рабочие планы, с которыми глубоко ознакомлены все колхозники. Каждый знает, что и где он будет работать.

При такой организации труда весенний сев мы проведем в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

А. Ляпин.

бригадир 1-й бригады.



## О подготовке лошадей к весеннему севу ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Исполкома Д-Константиновского райсовета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б)

На основании постановления СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Предложить председателям колхозов, директорам совхозов и подсобных хозяйств всех лошадей средней или ниже средней упитанности и истощенных немедленно освободить от всех работ и поставить на отдых и усиленный уход. На каждую лошадь, поставленную на отдых, составить акт с указанием ее состояния. Уход за лошадьми возложить на бригадных конюхов и колхозников за которыми закреплены лошади.

2. Обязать председателей сельских советов, секретарей первичных парторганизаций, периодически через три дня, в каждом колхозе проверить, все ли нуждающиеся лошади поставлены на отдых, как организован уход за ними и кормление, немедленно принимая меры к устранению выявленных недостатков.

3. Предложить райзо закрепить за колхозами, в которых лошади больны чесоткой, ветеринарно-зоотехнических работников, возложив на них ответственность за быстрейшую ликвидацию заболевания лошадей.

Врид. Председателя Райсовета Сорокин.  
Секретарь РК ВКП(б) Лунев.

## Подготовить семена к севу

Подготовка семян к севу является решающим звеном в получении высокого урожая. «Что посеешь то и пожнешь» — говорит народная пословица.

Готовыми к посеву являются также семена, которые имеют: чистоту не ниже 97 процентов, примесь сорняков не более 100 штук на 1 кг, всхожесть не ниже 82 процентов и влажность не выше 15 процентов.

В нашем районе семена не готовы к севу. Из проверенных в контрольно-семянной лаборатории семян, кондиционных оказалось только 13 процентов, а 87 процентов до сих пор еще не доведены до кондиции.

Лучшими колхозами, сумевшими довести свои семена до нужных посевных качеств, являются: «Красный строитель» (Бужутский сельсовет), «Победитель» (Осиновский сельсовет), «Красное Староселье» (Симбиловский сельсовет) и «Победа» (Лубянецкий сельсовет). В остальных колхозах семена не кондиционные, если не полностью по всем культурам, то частично.

Большой процент семян по району с повышенной влажностью, что является опасным в смысле снижения всхожести до посева. К таким семенам необходимо сейчас же принять соответствующие меры.

От влажности семян сейчас можно избавиться простым способом — очистить их от сорняков, всевозможного мусора, и битых зерен и проводить сушку в свободных жилых домах или же на солнце.

Большее 50 процентов семян имеется не кондиционных по засоренности сорняками и семенами других культурных растений. Если колхозы не позаботятся сейчас же освободить семена от сорняков, то наши поля будут еще более засорены ими, что понизит урожайность и потребует больше труда на прополке.

Б сортированию семян некоторые руководители колхозов относятся крайне небрежно — формально. В колхозе им. Ворошилова, после сортирования овса, в нем оказалось до 22700 штук сорняков на 1 кг. В просе — до 14950 штук и в выке — до 6640 штук. Это значит, что колхоз высеет на 1 гектар вместе с овсом до 3,5 миллионов штук сорняков.

Особенно плохо во всех колхозах сортируются семена проса. Оно имеет засоренность сорняками по несколько сот штук на 1 килограмм.

Ряд руководителей колхозов придерживаются такого мнения: — была бы только всхожесть семян хорошая, а остальное все не в счет. Так, председатель колхоза «Заря» в Повровского сельсовета т. Кузнецов, получив результат анализа семян овса, который имеет засоренность до 172 штук сорняков, говорит: «Больше сортировать овес не за чем, всхожесть хорошая и ладно». А не думает тов. Кузнецов, что вместе с овсом колхоз высеет на 1 га 26 тысяч штук сорняков, которые сильно засорят поле и понизят урожай.

Многие колхозы рапортуют, что их семена полностью подготовлены к севу, но это далеко не так.

Мало положила труда, чтобы довести свои семена до кондиционной всхожести в колхоз «Удех» Сардеевского сельсовета. Здесь семена были засыпаны с хорошей всхожестью. Колхозу нужно было доводить до кондиции не всхожесть семян, а чистоту и влажность их.

Семена всем колхозам необходимо отсортировать таким образом, чтобы они отвечали по своим посевным качествам не ниже 3 го класса, а на семянные участки — не ниже 2 го класса. Нужно использовать для этого все средства, вплоть до ручных решет и ручного отбора семян.

Сейчас началась вторая проверка семян, но пока что перелома в качестве их мало.

Такие колхозы, как «Власть советов» и «Агитатор» Беловорожского совета, «Большевик» Б-Тарюшевского совета, «Красный луч» Бужутского совета, им. Бирова Суроватихинского сельсовета и ряд других имеют семена и после второй сортировки не кондиционными и по засоренности и по влажности.

Фронт и родина требуют от работников сельского хозяйства больше продовольствия и сырья для промышленности, по этому мы должны добиваться высоких урожаев. А хорошие семена являются залогом богатого урожая.

З. Коница.

## предмайское соцсоревнование

### Обязательство рабочих промкомбината

25 марта прошло общее производственное собрание рабочих и служащих промкомбината. Участники собрания с большим интересом прослушали доклад тов. Березкина В. П. о текущем моменте. После доклада вычались оживленные выступления, в которых были отмечены недостатки работы в феврале месяце и двух декад марта месяца.

Обсудив призыв рабочих завода им. Сталина о предмайском соревновании, участники собрания единогласно решили включиться в предмайское соцсоревнование и взяли ряд конкретных обязательств.

В своем выступлении зав. швейной мастерской тов. Ковалева сказала: «Мы, рабочие швейной мастерской, предложим все силы к тому, чтобы выполнить к 1 мая полностью программу марта и апреля. Кроме этого, обязуемся шить сверхплана для Красной Армии 200 пар белья — это будет наша действительная помощь фронту».

Рабочие кузнечного цеха (бригадир тов. Назаров) обязались сделать сверх плана 200 штук подков. Рабочие вальцовой мастерской (бригадир тов. Шеняков) обязались связать сверх плана 50 пар валеных сапог.

По предложению плановика промкомбината тов. А. Засорина было принято решение отчислить 2-х дневный заработок в помощь трудящимся г. Сталинграда. Кроме того, шить и отравить 50 детских костюмов для детей Сталинграда.

А. Казанин.



Комсомольцы Мердовской государственной селекционной станции борются за получение высокого урожая в 1943 году.

На снимке: Руководитель группы пшениц, комсомолец Л. А. Юченко (на переднем плане) за отбором обновленной яровой пшеницы. Позади — станионка селекционной станции П. П. Пискарева.

### Выношу благодарность

Я, — мать четверых малолетних детей, выношу большую благодарность комсомольцам комсомольской организации при Сардеевской НСШ, где комсоргом является тов. Лабутина В.

Комсомольцы этой организации Шура Шалазов и Шура Крамов ежедневно оказывают мне помощь — челят и колят дрова, носят воду и т. д.

Другие комсомольцы также помогают семьям красноармейцев и престарелым.

Жена фронтовика

Т. Степанова.

## ЕЩЕ ОДНА ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

Гитлеровские фальшивомонетчицы за последнее время проявляют особое усердие в фабрикации все возможных лживых «военных сообщений». Одним росчерком пера они уничтожают на бумаге десятки советских пехотных, моторизованных и танковых соединений.

Так, например, германское информационное бюро 20 марта опубликовало отчетывательское сообщение, в котором утверждается, что за период с 13 февраля в районе между Северным Двигом и Днепром, якобы уничтожены 9 советских стрелковых дивизий, 6 стрелковых бригад, 4 кавалерийские дивизии, 9 моторизованных бригад, 25 танковых бригад, 2 танковых полка и бригада противотанковых пушек. Однако и это немецким лжецам не показалось мало. Далее в сообщении говорится, что, кроме того, большие потери понесли 19 стрелковых дивизий, 18 моторизованных и танковых бригад, а также другие соединения и части Красной Армии.

Для того, чтобы придать видимость достоверности этому лживому сообщению, немецкие брехуны перечисляют первые пришедшие им в голову номера, якобы уничтоженных советских дивизий и бригад.

Гитлеровцы заглянули очевидно и перебрали через край. Достаточно сказать, что такого количества советских соединений, которое называется в сообщении германского информационного бюро, в районе между Северным Двигом и Днепром никогда не было. Некоторые, зачисленные гитлеровцами в состав уничтоженных, советские дивизии и бригады вообще не числились в составе Красной Армии, а многие из них

не принимали участие в боях на Юге и потому не могли быть уничтожены и не могли понести потерь.

Немецкое командование предприняло в конце февраля контрнаступление в районе между Северным Двигом и Днепром, пытаясь окружить советские войска и устроить им «немецкий Сталинград». С этой целью немцы срочно перебросили в район боев из Западной Европы большое количество свежих пехотных и танковых дивизий, а также перебросили в Германию 110—115 маршевых батальонов для пополнения своих потрепанных соединений.

Вообще немцы мечтают сейчас взять реванш за Сталинград, однако у них ничего не вышло и их затея провалилась полностью. Наши войска, ведя ожесточенные сдерживающие бои и нанеся врагу тяжелый урон, по приказу Командования отошли на новые линии обороны, сорвав тем самым замыслы немцев.

В ходе этих боев наши войска потеряли убитыми и пропавшими без вести 36 722 человека.

За это же время наши войска уничтожили не менее 52 000 немецких солдат и офицеров.

Таковы фактические итоги боев, происходивших между Северным Двигом и Днепром.

Не ясно ли, что сообщение гитлеровцев о потерях советских войск ничто белыми нитками и сострапано для утешения и обмана населения Германии, которое до сих пор не может прийти в себя после известий о поражении немецко-фашистских войск на советско-германском фронте.

СОВИНФОРМБЮРО

Отв. редактор М. БРОВКИН.

## Сдавайте свои сбережения в Госбанк!

### Вниманию граждан!

Госбанк открыл прием целевых и срочных денежных вкладов от всех граждан.

Вклады могут быть внесены не только на свое имя, но и на другое лицо, по желанию вкладчика.

Вклады, внесенные в госбанк, а также доходы по ним, освобождаются от обложения налогами.

На вклады, внесенные в госбанк, не распространяются взыскания в пользу частных лиц и организаций (в т. ч. и органов Н. К. Ф.), а также взыскания по постановлениям судебных органов по гражданским делам.

По целевым вкладам госбанк выплачивает доход в размере 5% и по вкладам до востребования — 5%.

ГОСБАНК ГАРАНТИРУЕТ целостность, сохранность и выдачу вклада полностью и частично по первому требованию вкладчика.

ГАРАНТИРУЕТСЯ ПОЛНАЯ ТАЙНА ВКЛАДОВ.

За разъяснениями обращаться в отделение госбанка.

Госбанк.

11 апреля 1943 года в г. Горьком состоится 1-й тираж по выигрышным вкладам.

Вкладчики, имеющие на хранении в сберкассе выигрышные вклады, получают в каждом тираже на 1000 номеров 25 выигрышей.

Размеры выигрышей: Один выигрыш — в размере 200 проц. среднего остатка вклада. Два выигрыша — в размере 100 проц. среднего остатка вклада и двадцать два выигрыша — в размере 50 проц. среднего остатка вклада.

Товарищи! Внесите свои сбережения на выигрышные вклады Райсберкасса.

### ТРЕБУЮТСЯ

пильщики для распиловки леса на тес. Оплата по соглашению.

Обращаться: л. Кужадон, правление колхоза «Труд».

Правление.

### ИМЕЮТСЯ

в продаже семенники моркови. Цена по соглашению.

Обращаться: л. Староселье, в правление колхоза.

Правление.

МФНЯЕМ семянную вику на рожь, овес и пшеницу по установленному государственному эквиваленту.

Со справками обращаться: Кстовский район, Семетский сельсовет с. Н. Пуерь.

Правление

Д-Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 02433  
Тир. 2.700 экз.